
'33
Felalős szerkesztő

MURANYMOZSEF.
Szerkesztőség :

Kassa, Harang-utca 9. 
Telefon: 150.

CM---------

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Egyes szám krajcár. 
(4 fillér)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztős g.

-H

KASSA, VASÁRNAP, 1910. JUNIUS 12.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 132. SZÁM.

------------------------------------„
Előfizetési árak :

Kassán :
Egész évre . . 14.—K.
Fél évre . . . 7.—,.
Negyed évre . 3.50 „
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :
Egész evre . . 20.—K

kiadóhivatal:
Kassa, ílaraug-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

B----------------- ------ —*

Hanyatló Rákóczi-kultusz.
Miért késik a szobor-pályázat.

Kassa, junius 11.
Elfelejtették Rákóczit. A kassai 

Dóm siralmas kriptájában nyugvó 
szent hamvak, nemzetünk drága erek­
lyéi, már nem érdeklik a magyarság 
százezreit? A rodo tói nagy bujdosó, 
aki fejedelmi rangot, vagyont, büszke 
hatalmat áldozott a hazáért, el van 
intézve azzal, hogy csontjait színpa­
dias pompával szállították haza?Nem, 
ezt a kultuszt nem lehet a kriptába 
zárni, mint Rákóczi hamvait. A Rá­
kóczi-kultusz a mi függetlenségi és 
szabadság mozgalmainknak a legerő­
sebb éltetője volt. Ezt a kultuszt ha­
nyatlásba engedni, bűn volna a nem­
zeti érzés ellen. Ebből még hazasze­
retetei, lelkesedést, önteláldozást kell 
meríteni, különösen a most serdülő 
ifjabb generációnak, amelyet már is 
átszaturáltak a modern eszmék sok 
tekintetben magyar talajra nem illő 
áramlatai. A különléle izmusok labi- 
rinthjéből, vissza kell térni az emberi 
nagyság, a gondolkodás és cselekvés 
e íenkölt alakjának emlékéhez, vissza 
kell térni a Rákóczi-kultúszhoz, hogy 
megtanuljuk, mi a kötelesség útja, 
mit kell iérfiasan, erővel, életünk ide­
álja gyanánt magunk elé helyeznünk.

Mi tagadás, a kassai dóm Rá- 
kóczy-kriptája csak nagy ritkán nyí­
lik meg. Még az első esztendőkben 
jöttek-mentek a küldőt.ségek, egy né­
hány ifjú zarándok csapat is odabo­
rult a nagy fejedelem koporsójához, 
de évről-évre kevesebben jönnek. 
Mintha elfelejtette volna a magyar 
közönség, hogy ki nyugszik a kassai 
székesegyház gótikus boltivei alatt? 
Nem úgy gondoltuk mi azt, amikor 
Kassát az ország megbízta a szent 
ereklyék őrizetével. Azt hittük, hogy 
ez a város lesz a ha afiság uj Mek­
kája. S lehetett is volna egy kis üz­
leti élelmességgel, ami nem megy a 
kegyelet rovására. Hiszen a legneme­
sebb gondolatok propagandáját is 
üzleti alapon csinálják. Ki veszi rossz 
néven a Gyermekvédő-Ligától, hogy 
egy humánus cél érdekében mindent 
megmozgat, amire az érdeklődés, az 
adakozás kedve megnyílik. Hát van 
becsesebb eszményünk Rákóczinál ? 
Nem kell mindent elkövetni, hogy 
szelleme a lelkűnkbe vésődjék ? Mit 
lett ennek érdekében a hamvakat 
őrző Kassa. Jobb erről hallgatni.

Még a szoborügy is különös ha­
logatást szenved. Egybegyült a szük­
séges tőke, bőven fedezi a szobor­
alap egy impozáns emlékmű költsé­
geit s a szobor-bizottság még min­
dig vár a pályázat kiírásával. Mire 
vár ? A gyűjtés befejeződött, amit a 
nemzet fiai adhattak, az a rendelke­
zésére áll, ezek után csak egy köte­
lessége lehet: a pályázatot kihirdetni. 
Hiszen ettől számítva is eltelik egy­
két esztendő, a mire a szobormű el­
készül s ha még ez évben hozzálát­
nak a dologhoz, 1912-nél előbb nem 
lesz felavatás. Eddig a vármegye és 
a város között felmerült különbségek 
akadályozták a pályázatot. Elmúlt ez 
az akadály is, igaz m nem tudjuk 
eléggé hangsúlyozni, hogy most már 
nem szabad tovább az emlékmű fel­
állításával késlekedni. A meglanyhult 
Rákóczi-kultuszt a szoboríeleplezés 
uj lendületre viszi s talán Kassa 
mégis csak lesz, aminek lennie kel­
lene : a szabadság, a hazaszeretet za­
rándokhelyének.

íz adótörvények megváltoztatása.
A trórtbeszéd az adóreformról.

Wekerle adóreformja ellen felzudultak a 
merkantil!-ták, az agráriusok, a kis- és 
nagygazdák, a kereskedelem minden ré­
szese, a latcinerek, városok, krmarák, min­
denki, akit az uj adójavaslat érintett. Ez a 
magyarázata ann k, hogy mikor hire jött 
Lukács László ama tervének, hogy a We­
kerle adótörvényeit nem lépteti életbe, ez a 
hir nagy megelégedést keltett.

Őszintén bevallva. Lukács László ne­
héz feladatra valla'kozott.

Szokatlan, hogy uj törvényeket, ame­
lyeket a képviselőhaz és a főrendiház elfo­
gadtak és ő Felsége szentesitelt s a melyek­
nek végrehajtását maga a törvény kifeje­
zetten rabizza a pénzügyminiszterre, ezeket 
a törvényeket a pénzügyminiszter úgy hajtsa 
végre, hogy nem lépteti c-letbe. Nehéz a 
feladat azért, mert Wekerle adótörvényei 
egy szerves csoportozatot képeznek, ame­
lyek egyidejűleg egymással összefüggésben 
lettek tárgyalva és elfogadva és egy része 
már de facto életbe is van léptetve ; egyes 
részek kiszakitása és felfüggesztése a tör- 
vénycsoportozat harmóniáját bontja és tá­
madja meg.

Wekerle adótörvényei hét részből ál­
lottak. Az első a földadóról szól. Ez az 
1909. évi V. t.-c., mely a földadó-kataszter 
revízióját is elrendeli.

Ez a revízió már folyik is. A megyei 
és az országos földadó-bizottság már meg 
vannak válás; tva. A kiigazítás munkálatai 
három évre vannak tervezve s 1913. január

1-én már életbe lép a földadó 25 százalék­
ról 20-ra való leszál.itása a kont ngentált 
földadónak megfelelően.

A második az 1909. évi VI. t.-c. a 
házadóról szól. Ez már 1910. január 1-én 
életbelépett és a folyó 1910 re már ennek 
a törvénynek alapján történt a házadó ki­
vetése.

A többi törvények : az általános kere­
seti adóról (létminimum, progresszív adó) 
a nyilvános elszámo'ásra kötelezett vállala­
tok adójáról, a közszolgáltatások együttes 
kezeléséről stb. szólnak és ezeket a törvé­
nyeket a végrehajtási záradékok szerint a 
pénzügyminiszter 1911. január hó 1. nap­
ján köteles életbeléptetni.

A törvények adóviszonyainak gyökeres 
átalakulását célozzák. A törvények végre­
hajtása óriási előkészületekkel és munkával 

! jár, hí tehát Lukács László megváltoztatni 
szándékozik e törvényeket, akkor a terve­
zetével elő ke 1 állania.

Mint illetékes helyről értesülünk: az 
adótörvények megváltoztatását a trónbeszéd 
jelezni fogja.

IA zempléni hadgyakorlat.
Félmillió kiadás előtt- 

A mejye államsegélyt kér.

Az idei hadgyakorlatok, a melyen a ki- 
I rály is részt vesz, Felső-Zemplén megyében 

tartatnak meg. A kirá'y főhadiszállása egy 
: zempiénmegyei kis faluban, Sztropkón lesz. 

Ez a megtiszteltetés, a melyre nagy öröm­
mel készülnék, azonban sok pénzébe ke­
rült Sztvopkónak. De hát honnan vegye azt 
a sok pénz. A községet villamvilágitással 
kell felszerelni, rendbe kell hozni az utakat 
s az egész falut. Ez bizony túlhaladja a 
kis község anyagi képességeit. S mit tehe­
tett mást, Zemplén megye törvényhatóságá­
hoz fordult a királyváró Sz'ropkó és pedig 
azzal a kérelemmel, hogy járjon ki számára 
az államnál megfelelő segélyt. Minden pom­
pát és kényelmet hajlandók biztosítani, de 
hát szegények, a maguk erejéből nem 
bírják.

A kérelmet Zemplén vármegye ma­
gáévá tette s felír az államhoz, hogy ál­
lamsegélyt utaljon ki Sztropkó költségeire s 
ha pedig ez akadályokba ütköznék, a vár­
megye vállalja magára Sztropkó költségeit. 
A hadgyakorlatok szeptember hó 12—15-ike 
között lesznek. A király hadiszállása Sztrop­
kón lesz, báró Huszár Zsigmond kastélyá­
ban. A király kíséretében lesznek Ferencs 
Ferdinand trónörökös, Jenő főherceg és Li- 
pót Szalváior főherceg. Sátoraljaújhelytől 
Homonnáig vonaton megy a király, onnan 
automobilon Sztropkó ra. A hadvezetőség
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főhadiszállása Vizközön lesz és itt fog lakni 
a trónörökös is. Jenő főherceg Sztropkón a 
római katholikus plébánián, Lipót Szalváior 
a sztropkói főszolgabíró házában fog lakni. 
A rend fentartására Sztropkón ötven csen­
dőr és két tiszt, a környéken pedig 150 
csendőr és 6 tiszt fog felügyelni.

Sztropkón nagy előkészületek folynak 
a király fogadására. A hadgyakorlatok al­
kalmával renoválják báró Huszár kastélyát 
és egész Zemplén megyében kijavítják az 
utakat. Az országutak igen rossz karban 
vannak és rendbehozásuk 485 ezer koro­
nába kerül. Különösen sok gondot okoz 
Sztropkó község útjainak és utcáinak ren­
dezése. A község pótadója meghaladja a 100 
százalékot s ennek folytán az alispán indít­
ványára Zemplén megye kimondta, hogy 
államsegélyt kér. A költségek meghaladják 
a félmilliót.

Városi uszoda.
(Levél a szerkesztőhöz.)

A mai postával a következő figyelemre 
méltó levelet kaptuk :

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Olvastam 
a malomárok lecsapolásáról irt cikkét s ami 
abban a közönség sérelme gyanánt van fel­
sorolva, azt szóról-szóra aláírom. De olvas­
tam a légszeszgár felvilágosító sorait s el 
kell ismernem, hogy nekik is igazuk van. 
Mikor egy ügyben két külömböző érvelés 
úgy megállja a helyét, hogy a helyes felfo­
gást megtaláljuk, huzzunk eredőt a keltő kö­
zött. És ime kapunk. Akármelyiknek is le­
gyen igaza, a végső eredmény, meg is csak 
az, hogy a nyár legforróbb szakában meg 
vagyunk fosztva a szabadben való fürdő­
zéstől. Ez a kérdés engem annyiban érint, 
hogy mint kassai származású, a budapesti 
élet faradalmait és törődöttségeit nyaranta 
Kassán szoktam kiheverni. Itt laknak roko­
naim s nagyon jól esik hozzátartozóim tár­
saságában élvezni ennek a ritka szép fek­
vésű, természeti kincsekkel dúsan övezett 
városnak szépségeit. Velem vannak felnőtt 
gyermekeim is. Teljes volna nyári örömünk 
és zavartalan üdülésünk, ha fürdeni is le­
hetne. Még néhány nap előtt volt erre mód, 
és igazán valósággal felüditett valamennyiün­
ket a Hernád hüs vize. És most hiaba ko­
pogtatnak az uszodán. A folyó medrét ku­
bikos munkások kotorják, mélyítik, és sze­
dik ki az egy év alatt lerakódott homokot. 
Csak a kis vékony erecske csillog a meder 
alján, mit a talaj forrásai táplálnák. Bizony, 
mi tagadás, nagyon kellemetlenül meglepőd­
tünk, hogy ilyesmi Kassán, egy ilyen nagy 
intelligens városban megeshetik. De hát ha 
olvassuk a légszeszgyár levelet, abból kitű­
nik, hogy ez nem lehet másként. Ezengem 
és családomat különösen elszomorít, mert mi 
ily körülmények között nem jöhetünk töb­
bet Kassára nyaralni, hanem elmegyünk va­
lamelyik, a fővároshoz közelfekvő dunamenti 
faluba, ahol ha nincs annyi kényelem, de 
megvan a nyári üdülés legelső kelléke a 
fürdő. Nem hallgatom el, hogy egy uszoda 
a kassai nyaralók szaporodását, és ide szo­
kását jelentékenyen növelné. Úgy gondolom, 
hogy ez az uszoda, nem a vizjog-bérlő vál­
lalatok kedvétől függjön, hanem legyen a 
modern higénia eszközeivel felszerelten mes­
terségesen táplálva. Egy fedett fürdóházban, 
télben is jól menne az uszoda, amint erre 
példát mutat a páratlan sikert aratott Hun­
gária budapesti fürdő, melynek uszodája, az 
év minden szakában éjfélig zsúfolva van. 
Újvidék is épített egy városi uszodát, mely 
kitűnő vállalatnak bizonyult. A kassai gőz­
fürdő uszodája nagyon primitiv, s igazán 
nem elégítheti ki az igényeket. Én mint ide­
gen, objektive úgy láttam, hogy Kassán egy 
városi uszoda létesítése elodázhatlan szük­
séglet, úgy az itt lakó polgárság egészségi

érdekeit tekintve, mint az idegen forgalom 
szempontjából. Bocsánat, hogy hozzászóltam 
a kérdéshez, de engem a szülő városomhoz 
fűzött szeretet vezet, amikor ennek a hiá­
nyosságnak rossz hatására rámutattam.

B. S.

Igazat kell adnunk a levélírónak. Való­
ban egy városi uszoda létesítése halaszthat- 
lan szükséglet. De amikor a városházán oly 
kevés érzéket tanúsítanak a szociális intéz­
mények iránt, félnünk kell tőle, hogy ez a 
gondolat még vagy egy évtizedig álomba 
merül. Uj szellemnek, a közönség érdekeit 
felismerő rendszernek kell bekövetkeznie, 
hogy az ilyen állapotok be ne következhes­
senek. Egy olyan felfogásnak, mely kitör az 
adminisztráció sablonos és szűkös korlátái 
közül s érvényesülést ád a polgárság egye­
temét érintő követeléseknek. Ezt az időt, 
boldog időt, jó volna már mihamarabb meg­
érni.

Jó a termés.
És méiis rossz a .gazdákra.

Az idén — több sanyarú esztendő 
után — valahára kedvezőbb terméssel biz­
tatnak a földek, de amint a környékbeli 
gazdák panaszaiból megértjük, a jó termés 
nem hoz jó esztendőt a gazdákra.

A gazdaközönség, mely az előző évek 
rossz termései folytan ki van költekezve, 
minden reményét egy jó termésbe veti, mely 
azonban a rossz termések által megbillen­
tett egyensúlyt csakis akkor állíthatná helyre, 
ha az eddigi gabonaáraknak csak csekély 
lenyomásával járna.

Azonban ennek ép az ellenkezője tör- j 
tónik. A jó termés reményében a termény 
ára folyton hanyatlik s mivel a gabona 
előállítási ára nem lett olcsóbb, sőt az 
előző évek drágasága folytán emelkedett, 
előáll az a helyzet, hogy a gazda jó termé­
seiért nem fog többet kapni, mint a rossz 
termesért az egykori magasabb árak mellett.

E rohamos árhanyatlás okai nem ter­
mészetesek. Tőzsdespekuiánsok és termény- 
kereskedők idézik elő és megtörténhetik az 
az eset, hogy ha ezek a mesterséges ár- 
csökkentések tovább tartanak, a föld nem 
fog hasznot hajtó tőke lenni s a mezőgaz­
daságból nem lehet megélni.

Pedig korán van még jó termésről be­
szélni. A földmivelésügyi minisztérium jelen­
tése szerint, ugyan a termés általában jó­
nak Ígérkezik, de azért sok helyről pana­
szok érkéznek, amelyek tömeges rozsda­
fejlődésről és megdőlt vetésekről adnak szá­
mot. Egy veletlen szárazság, vagy más 
elemi baj megsemmisítheti az egész termést 
és igy van időnk búzaárak mérsékléséről 
majd csak akkor beszélnünk, ha a betaka­
rítás igazolta az eddigi reményeket.

Fagylalt a la Gerbaud
Chil<?'uVn Kiírómból osztotok.

H IR IC K
— Kitüntetett pénzügyigazgató. A ki­

rály Péchy Andor királyi tanácsos kassai 
pénzügyigazgatónak a törvényes nyugdíjjal 
való állandó nyugalomba helyezést megen­
gedte és részére ez alkalomból szolgálata 
elismeréséül a miniszteri tanácsosi címet 
díjmentesen adományozta.

— Takács Menyhért Aradon. A jászó­
vári premontreiek főpapjai, dr. Takács 
Menyhértet a kultuszminiszter az aradi kath. 
főgimnázium érettségi vizsgálataira minisz­
teri biztosnak küldte ki. Az aradi katholikus 
világ lelkes fogadtatásban részesítette Ta­
kács Menyhértet, akinek tiszteletére az ot­
tani Autonom-kör bankettet rendez.

— Megüresedett szolgabirói állás. Sá­
rosvármegye törvényhatóságában Hedry 
Sándor dr! kisszebeni szolgabiró lemondása 
folytán megüresedett szolgabirói állásra pá­
lyázatok junius 15-ig adandók be Sárosvár­
megye alispánjához. Kezdő fizetés 2000 
kor. és lakbér.

— Felvétel a női kereskedelmi tan­
folyamra. A kassai m. kir. állami felső ke­
reskedelmi iskolával kapcsolatos női keres­
kedelmi tanfolyam szeptember 1-én kezdő­
dik és 10 hónapig, junius végéig tart. A 
tanulók felvétele julius 1—2—3. napján 
délután 3 5 órakor a felső keresk. isk.
irodájában történik (Rákóczi-körut). A fel­
vételt szeptemberre halasztani nem taná­
csos, mert megtörténhetik, hogy hely 
már akkor nem lesz. Vidéki szülők a fel­
vétel ügyét posta utján is elintézhetik, de 
akkor a bizonyítványt és 10 korona felvételi 
dijat kell beküldeni. Felvétetnek a polgári 
leányiskola, felsőbb leányiskola negyedik 
osztályát, vagy a felső leányiskola második 
osztályát végzett növendékek. A kereske­
delmi szaktárgyakon kívül tanítunk magyar 
és német nyelvű gyorsírást, gépírást, idegen 
nyelveket és ezeken való levelezést. Felvi­
lágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

— A nyomdászsztrájk véget ért. Az 
1910. évi kollektiv szerződés megkötését 
ellenző nyomdatulajdonosok tegnap végre 
behódoltak a nyomdászok akaratának, 
amennyiben a több napos sztrájk hatása 
alatt, elfogadtak a nyomdászok által előter­
jesztett munkaadók és munkások viszonyát 
szabályozó kollektiv szerződést. Tegnap 
Budapesten sikerült a nyomdászok és a 
nyomdatulajdonosok megbizottainak meg­
kötni a kollektiv szerződést s igy az egész 
országban megszűnt a nyomdászsztrájk.

— Blériot Lajost a La Manche csa­
torna hősét, a junius 5-én kezdődött repü­
lőverseny alkalmából a Tolnai Világlapja 
meginterjúvolta és végtelen kedvességgel me­
sélte, mennyire jól érzi magát Budapesten s 
a Tolnai Világlapja — úgymond — érde­
mein túl méltatja. Ön azt kérdezi — hogy 
most mért nem szálltam fel ? mondom Ön­
nek, hiszen ez nem titok. Azért, mert egyik 
lábam megmerevedett és nagy nehézségek­
kel jár a mozgás. Remélem hamar rendben 
leszek z még fognak rólam hallani. Az Önök 
kedves képes lapja felülmúlja önmagát. Hol 
vették az istenért azt a sok papirost, hiszen 
lehetett egy millió is a látogatók száma és 
én mindegyiknél láttam egy Tolnai Világ­
lapját. Gratulálok az uraknak, ez aztán a si­
ker 1

— Felvétel a kassai m. kir. állami 
felső kereskedelmi iskolába. A tanulók 
felvételét junins 30-tól bezárólag julius 3-ig 
délelőtt 9—11-ig végzik az iskola irodájá­
ban. Elsősorban a helybeli szülők gyerme­
keinek kívánunk helyet biztosítani, azért a 
felvétel első két napján csakis helybelieket 
veszünk fel. Felvehető az, aki a polgári is­
kola, reáliskola, vagy a gimnázium negye­
dik osztályát sikerrel végezte.

— Titokzatos öngyilkosjelölt. Tegnap 
reggel az gömörmegyei Bánréve felé haladó 
gyorsvonat elé vetette magát egy elegánsan 
öltözött uriasszony, aki karjai között szo­
rongatta kétéves gyermekét. A mozdonyve­
zetőnek sikerült a vonatot idejében megállí­
tani, de akkor már az asszony lebukott a 
töltésről. Eszméletlenül szállították be a rozs- 
nyói kórházba. Az orvosok azt hiszik, hogy 
az uriasszony, akinek a nevét még nem 
tudják, pillanatni elmezavarban kísérelte mee 
az öngyilkosságot.
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— Felrobbant spirituszos hordó. Gaj­
dos Péter lakatossegéd a Schvarcz és Glas- 
ner likőrgyár telepén az üres spirituszos 
hordókat mosta. Az egyik nagyobb hordót 
gyertyával vizsgálta meg s nem vette észre, 
hogy még egy kis szesz benmaradt. A 
hordó felrobbant s Gajdos bal homlok 
csonttörést és arcán égési sebeket szenve­
dett. Mentőkocsin szállították a kórházba.

— Bűvész az Urániában. A kassai 
Uránia színház ma esti és holnap, vasárnapi 
előadásai keretében Molnár N. jónevü bü- 
vészmester tart érdekes produkciókat. Eze­
ken kívül rendes mozgófénykép-előadások 
lesznek, amelyek műsora ez alkalommal is 
válogatott, Ízléses és mulattató. Külön figyel­
mébe ajánljuk az érdeklődő közönségnek, 
hogy a szombat, tehát ma esti előadás ki­
lenc órakor veszi kezdetét. Vasárnap az esti 
előadás nyolc órakor kezdődik és folytató­
lagos 4 lesz.

— Palásthy Sándor Kassán. E hónap 
18-án, szombaton Palásthy Sándor színhá­
zunknak dédelgetett, sokoldalú művésze 
nyári társulatot szervezve, Kassára érkezik 
és négy héten át a Széchenyi kioszkban 
fogja csupa elsőrangú művészekből alakított 
társulatának előadásaival városunk nyári 
közönségét szórakoztatni. Nem brettli dolgo­
kat fog produkálni, de elsőrangú művészi 
előadásokat fog tartani. A társulat minden 
tagját még nem ismerjük, annyit azonban 
már tudunk, hogy annak Magyari Lajos, 
kedves ismerősünk a főrendezője, Fodor 
Oszkár, a budapesti Opera hangverseny- 
mestere a karmestere, a művészeti vezető 
pedig Palásthy Sándor. Ez a három művész­
ember neve is elég garancia ahhoz, hogy 
a jövendő társulattal szemben bizalommal , 
viseltessünk.

— A magyar újságírás szenzációja ! | 
A Nap a magyar közönség legkedveltebb 
lapja 1 A 48 as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hű és kérlelhetet­
len szószólója. Főszerkesztő : Braun Sán­
dor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. Na­
ponkint 155.000 példányi Egy szám 2 kraj­
cár. A Nap előfizetési ára : Egy évre 16 K., 
félévre 8 K., negyedévre 4 K., egy hónapra 
1 K 40 fillér.

— Szerenád affér. A besztercebányai 
diákok, a nyolcadisták, lelkes fiuk. Az élet 
nekik még szép, a fiatalságuk tele van szá­
mukra még ígéretekkel s illúzió, romantika, 
hangulat a kedves elemük. Tehát éjjeli 
muzsikát adnak igy vizsga után, ugyan ki­
nek ? Hát az egész felsőbb leányiskola in- 
ternátusának. Megtették ezt az idén is, 
mint más esztendőben a már végzett nyol­
cadisták, ez bevett szokás Besztercebányán. 
Hogy, hogy nem, az idén azonban malőrö- 
sek voltak a fiuk, az igazgatónak nem tet­
szett a szerenád, haragudott. A deli diák­
urak pedig, hogy megbékítsék, írásban kér­
tek tőle bocsánatot. Az igazgató ur azon­
ban nagyon haragüdhatik, mert még ezek 
után is eltiltotta a zárómulatságról a felsőbb 
leányiskola — bejáró növendékeit. A diák­
ságnak persze ez nagyon fáj, de azonkívül 
meg agyon is törik most a fejüket egy fo­
gas problémán. Azt mondják, nem értik. 
A benlakó leányok kapták az éjjeli zenét 
és a bejárókat büntetik meg. Hát csak 
meg van az ifjúságnak is a maga ügye- 
gondja. Meg egy kis szerenádos helyi szo­
kásból is milyen súlyos affér támadhat 1

— A vérbaj orvossága. A német fő­
város orvosait, egy tegnap tartott előadás 
tartja lázas izgalomban. A Virchow-kórház 
belgyógyászati igazgatója, Wechselmann ta­
nár rendkívül nagyszámú orvosi közönség 
előtt, számos gyógyult beteggel bizonyítva, 
előadást tartott Ehrich Pál frankfurti orvos 
szeréről, amely gyökeresen és biztosan gyó­
gyítja a vérbajt. Az előadáson sok meggyó­
gyult beteg volt jelen, akiket valamennyit

egyszeri befecskendezés gyógyított meg. Ha ' 
ez a hir igaz, amiben aligha lehet kételked­
ni, hiszen Wechselmann nagyon komoly or­
vos, akkor a modern kor egyik legégetőbb . 
problémája nyert megoldást.

— Fidibusz! A legkitűnőbb magyar 
élclap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, I 
pompás képek 1 Mesésen olcsó 1 Egy szám 
6 krajcár. A Fidibusz előfizetési ára: Egész 
évre 6 K., félévre 3 K., negyedévre 1 K. 
50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatvány- 
számokat küld a kiadóhivatal: Budapest, 
Rökk Szilárd-utca 9.

— Öngyilkos leány. Biró Julianna 
cselédleánynak hosszabb idő óta viszonya 
volt egy katonával, ki azonban az utolsó 
időben elhidegült a leány iránt és másnak 
kezdett udvarolni. Ez annyira elkeserítette 
az elhagyott leányt, hogy elhatározta, ön- 
gyilkosságot fog elkövetni. Tettét ma reggel 
akarta végrehajtani. Gyufaoldatot ivott, hogy 
magát eleméssze. A házbeliek azonban még 
ideje korán észrevették a bajt és mentőkért ; 
telefonáltak, akik a halni vágyó leányt be­
szállították a kórházba. Itt kimosták a gyom­
rát s azóta túl van minden veszedelmen.

— Ladvenszky Rezső bú­
torgyáron Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljtis [lakásberendezések­
ről, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning- 
jéle molyirtó szer 1 2—3 korona 
áron.

= Erzsébet-sósfürdö. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok: általános gyengeség, idegzsábak, izom- 
és izületi csuz, köszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők : 
sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és mehhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fürdő- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keseriiviz az elismert, legjobb 
hashajtó viz szá.litását is eszközli.

Értesítés!
Alulírott kassai pénzintézetek, me­

lyek eddig délután is tartottak hivatalos órát, 
tisztelettel értesítik ügyfeleiket, hogy f. évi 
június 15-től kezdődőleg az osztatlan mun­
kaidőt léptetik életbe és a közönség részére 
hivatalos órákat külön értesítés szerint csak­
is a délelőtti órákban reggel fél 9 órától déli 
fél 2 óráig tartanak.

Kassa, 1910. junius 11.
Magyar általános hitelbank kassai fiókja.

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank kassai 
fiókja.

Felsőmagyarországi központi takarékpénztár 
részvénytársaság.
Kassai hitelbank.

Vr AnHrAniltássy nagy kávehíz
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern. úri kényelemmel beren­
dezve, ti felvidék le£n. kávéházn.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.
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TÁVIRAT — TELEFON.
A miniszterelnök utazása.

Budapest, junius 11.
Gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­

terelnök ma szlavóniai birtokára utazott, a 
honnan csak e hó 19-én tér vissza a fő­
városba.

Az Alkotmány sajtópere.
Budapest, junius 11.

Az „Alkotmány“ 1908. szeptember 2-án 
erősen megtámadta Palyi Edét, a „Buda­
pesti Napló“ szerkesztőjét. Pályi ezért az 
Alkotmány ellen sajtópert indított. Mára 
volt kitűzve a fötárgyalás, mivel azonban 
Pogány Kálmán hírlapíró, ki a cikkért a 
felelőséget elvállalta, elutazott a fővárosból, 
a tárgyalást elhalasztották.

Egy villanykörtéért.
Budapest, junius 11.

Nádas Sándor, a Pesti Futár szerkesz­
tője ellen a múlt év december havában 
névtelen följelentést tettek, hogy a New- 
York kávéházból egy villanyos körtét el­
lopott. Az eljárást meg is indították ellene, 
a járásbíróság azonban fölmentette őt, mert 
maga Hursági a kávés azt v-dlotti, hogy ő 
engedte meg, hogy Nádas elviheti a körtét. 
Az Ítéletet megfölebbezték, de ma a tör­
vényszék is fölmentette Nádast.

A repülőversenyről.
Budapest, junius 11.

Horváth Jenő kereskedő és neje ma 
följelentést tettek Frey André aviatikus el­
len és gépjére bűnügyi zárlatot kértek. A 
zárlatra vonatkozó sérelmet a rendőrség a 
törvényszék elé terjesztette.

Montigni leesett.
Budapest, junius 11.

Montigni aviatikus ma reggel 7 órakor 
gépjével fölszállt, de alig emelkedett 5 m. 
magasságra, a gép hirtelen balra, majd 
jobbra billent s azután egészen megfordult. 
Montigni kiesett s bokáján és homlokán sú­
lyos zuzódást szenvedett. A gép összetört.

Öngyilkos paraszt leány.
Orosháza, jun. 'll.

Orosházán ma öngyilkos lett Csizmadia 
Mária, egy dúsgazdag parasztnak leánya, 
mivel atyja nem engedte meg, hogy bére­
séhez menjen feleségül.

Gyilkos hentes.
Nagyszeben, jun. 11.

Nagyszebenben ma Dániel Imre 
nevű hentes egy üzletben agyonlőtte 
Konnert Auguszta elárusitónőt, kinek 
fivére nemrég ugyanabban az üzlet­
ben követett el öngyilkosságot.
Szerencsétlenség fürdés közben.

Komárom, junius 10.
Komáromból jelentik, hogy a selyem­

gyár udvarán levő kubikgödörben több kis 
fiú fürdőit, akik a partról ugráltak a vizbe. 
Köztük volt egy Papp Zsigmond nevű 14 
éves fiú, aki fejtetővel ugrott a vizbe s oly 

I szerencsétlenül, hogy egy éles kő széthasi- 
! tolta a koponyáját.

A portugál király nem mond le.
Páris, jun. 11.

A Manuel portugál király lemondásáról 
szóló híreket illetékes helyről megcáfolták.

A bolgár király az elnöknél.
Paris, junius 11.

Ferdinánd bolgár király e hó végén lá­
togatást tesz Falliéres francia elnöknél. A 
látogatásnak politikai jelentőséget tulajdoní­
tanak.



a hatóságilag nagy

Az egész raktár minden elfogadható áron kiárusittatik

Landau A. ékszerésznél
Fő-utca 63. szám alatt
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Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
É tető kiállításon, §j

Alapítási év: 1889.

Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 41. szám.

Felsíimagyarország egyetlen képesítettlátszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetőt 1 óra 
alatt. Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedökkel.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

A VÁROSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910, évi junius ho 11-én, szombaton
este h iromnogycd 9 órakor egy előadás

1910. évi junius hö 12-én, vasárnap
délután 3 és 5 órai kezdettel egy-ogy, 
este 8 órától 10 óráig pedig folytatólagos 

előadások lesznek.
Szombaton az esti 3/49 órai mozgó­
fénykép előadás keretében, vasárnap 
pedig a délután 5 órai és az esti 8 —ÍO 
órai folytatólagos előadások kereté­
ben fellép MOLNÁR N„ ismert bű­

vész mester és átváltozó művész.

MŰSOR.

• w

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
legjobo napilap

, Az újság
BUDAPESTEN.

Egy évre 28 K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fill. Vasárnapi szám ára 20 fill.

Hi; tie lesek {'elve­
tetnek a k 1 a ti ó-

Egy intelligens francia 
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társaíkodónö-
nek kerestetik. m
Hatszáz korona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

urasági inas kerestetik. Előkelő hazai népbiztositó társaság

fix fizetés mellett üz= 
letszerzőt és di|be = 
szedőt keres azonnali 
M felvételre.

1. Monl-Blanc vasút. Látványos.
2. Kővári ás Soványi. Humoros.
3. Husvót Bretagnéban. Látványos.
4. É)je!i mulatóban. Komikus.
5. A matróz gyermeke. Drama.
0. A majmok országa. Természetes.
7. Az álszentes. Komikus
s'. Halászat Óceániában. Természetes.
9. Szerencse alvás közben jön. Kacagtató.

Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz- 
hatik. fi pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segédhivatali igazgatónál a 
= vármegyeházán jelentkezzenek. =; Vim a kiadóhivatalban.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


